ГЭК по направлению 41.04.04 «Политология» (магистры)
I. Общие вопросы
1. Особенности имперской политики государств Древнего мира и Нового времени.
(Римская империя, колониальные империи Запада, Российская империя.)
2. Политическое воплощение государствообразующей концепции триединого русского народа. Смысл и роль в политике Российской империи девиза Екатерины Великой «Отторженная возвратихъ».

(Политика присоединения к России западнорусских земель – разделы Речи Посполитой – как справедливое и легитимное, с позиции России, продолжение процесса воссоединения русских земель и русского народа.)
3. Способы и технологии модернизации политико-государственного устройства России в XVIII-XIX вв.


(Понятие «модернизация». Цели модернизации России в указанный период. Особенности российской модернизации. Социальная база модернизации. Роль и значение смены элит. Заимствования.)
4. Трансформация монархической системы, образование и деятельность политических партий в России в начале XX в.

(Объективный и субъективный факторы трансформации. Соотношение понятий «самодержавная монархия» и «думская монархия». Политическая дифференциация российского общества.)
5. Противоборство двух мировых систем (20–90-е гг. XX в.). Феномен «холодной войны».

6. Современные концепции истории политической науки. Ценностное знание и политическая наука. Кризис нормативности.

(Этапы развития истории политической науки. Поведенческая революция и ценностно-нормативная реакция на нее. Критическая теория (Франкфуртская школа). Теория рационального выбора. Возрождение институционализма. Современное состояние теории справедливости. Теория демократии. Феминистская политическая теория. Постмодернизм. Дискуссия либерализма и коммунитаризма. Эмпирическая политическая теория. Современные концепции этики и морали в политике.)
7. Объект и предмет теории политики: современные концепции политической науки. Научная логика познания политики и структура политической теории. 

(Политическое знание и его структура. Критерии описания и измерения политических явлений. Фундамен​тальная политическая наука и политические теории среднего уровня. Осо​бенности ситуационного политического анализа. Место теории в разра​ботке прикладных моделей политики. 
Объект политической теории. Историческая эволюция и современ​ные особенности объекта политической теории. Особенности теоретико-политического знания. Проблема определения политических закономерностей. Ло​гические и лексические основы языка политической науки.)
8. Прототеоретические и парадигматические основания политической науки.
(Когнитивные структуры и концепты интерпретации и научного ана​лиза мира политики. Миф как прототеоретическая модель объяснения мира политики. Специфика утопического мышления при отображении политики. 
Парадигма как логико-теоретическая модель концептуального ис​толкования природы и сущности политических явлений. Особенности парадигмального измерения политики. Мультипарадигмальность современной политической науки. Типы парадигмального объяснения политических явлений.

Принципы теологического понимания политики. Провиденциализм. Применимость теологических принципов в современном научном анализе политических явлений.)
9. Естественнонаучные основания и парадигмы политической теории.
(Естественнонаучные картины мира и динамика научных представ​лений о политике. Типология натуралистических идей и под​ходов к политическим явлениям. Теоретические возможности и научные пределы натуралистических подходов в объяснении политических явлений. Отличительные черты синергетических (И. Пригожин) и информа​ционно-кибернетических подходов (Н. Винер) к проблемам развития политики и власти.
Особенности биополитической трактовки политики (Л. Колдуэлл, П. Майер). Теоретико-концептуальные основания биополитики (Ц. Ламброзо, М. Нордау, К. Лоренц). Антропогенез, социогенез и политгенез в теориях биополитиков. Источники и механизмы политического разви​тия в зеркале биополитики. Основные направления современного разви​тия биополитики. Влияние биополитики на общественные науки.
Географическая парадигма в политической теории. Современные геополитические трактовки мира политики.)
10. Социоцентристские подходы и парадигмы в политической науке: общее и особенное в классических подходах.
(Философские основания социоцентристской парадигмы: человек как эпицентр смыслового истолкования политики. Социальные принципы по​строения идеально-типического образа политики. Государство, власть и коммуникации как основания концептуализа​ции политики. (К. Маркс и М. Вебер как основоположники современной политической теории. Концепция политического К. Шмитта. Неолибераль​ные и неоконсервативные теории политики.)) 
11. Особенности изучения политических явлений и процессов в социологических подходах  второй половины ХХ века. Новое и связь с классическими теориями.

(Коммунитаризм, неомарксизм и франкфуртская школа, структурализм, постструктурализм, модернизм и постмо​дернизм. 
Культур-антропологические и аксиологические идеи и подходы в толковании политики (М. Шелер, Э. Канетти). Концепция турбулентного происхождения политики (Д. Розенау).
Конфликтная, консенсусная и конфликтно-консенсусная теории по​литики. Игровые и коммуникативные модели политики. Целерациональные подходы в толковании политики (Т. Парсонс).)
12. Политическое сознание. Природа политического  дискурса.

(По​литическая информация и политическое сознание. Рационалистическая и аксио​логическая трактовки политического сознания. Когнитивизм о роли поли​тического сознания в отношениях власти (Д. Брод, Дж. Колл). Знаково-языковые формы политического сознания. Официальная и реальная полити​ческая семантика. Полиструктурный характер политического сознания. Феномен обществен​ного мнения. Политический дискурс власти и общественного мнения в современном государстве.)

13. Политическая идеология. Основные подходы и трактовки политической идеологии.
(Понятие «политической идеологии». Основные подходы и трак​товки политической идеологии (К. Мангейм, К. Маркс, В. Парето, Сорель, Ф. Уоткинс, Л. Седжент, С. Хантингтон). Соотношение идеологии и науки, идеологии и религии, идеологии и политической рекламы. Функции политической идеологии. Структура политической идеологии: концепту​ально-теоретический, программно-политический и актуализированный уровни ее внутренней организации. Основные формы, способы и техноло​гии распространения политической идеологии в обществе.)
14. Роль политических  идеологий в ХХ веке.
(Происхождение, основные идеи и эволюция в ХХ веке следующих идеологий: Либерализм, Консерватизм, Коммунизм и Социализм, Христианско-демократическая идеология и особенности ее доктри​ны. Особенности национальных идеологий. Экст​ремистские и радикальные идеологии на политическом рынке. Фашизм: сущность и основные течения в конце XX- начале XXI в. и его современ​ные разновидности. Религиозные экстремистские идеологии.)
15. Политическая культура, как структурный компонент политической системы. 
(Политическая культура как фактор политического процесса. Методологические подходы к определению понятия. Отличительные черты ценностно-ориентационной деятельности в политике. Структура и морфология политической культуры. Архетипы в струк​туре политической культуры. Субкультуры как структурный компонент политической культуры.

Трансмутации цивилизационных ценностей в глобализирующемся мире. Кросскультурные характеристики мировой политической культуры. Феномен «новой политической культу​ры». Проблема идентифика​ции национальных политических культур. Специфика политической культуры современной  России.

Понятие «политической социализации». Основные теоретические трактовки политической социализации (Ю. Хабермас, Д. Истон, А. Адорно, Э. Фромм, А. Скиннер).
16. Исследования политической власти: общее и особенное. 

(Исторические особенности формирования теоретических воззре​ний на политическую власть. Потестарная этнография и антропология о происхождении власти. Идеи Т. Гоббса, М. Вебера и Ф. Энгельса о природе и сущности власти. Натуралистические, психологические, иррациональ​ные и культурологические подходы в кратологии (науке о власти). Основ​ные современные теории власти (Г. Лассуэлл, Э. Кэплэн, Д. Картрайт, П. Блау, X. Арендт, М. Фуко, Т. Болл). 

Традиции российской научной мысли в изучении политической власти (М. Ковалевс​кий, Ф. Кокошин, Л. Петражицкий, П. Кропоткин, М. Рейснер).
Легальность и легитимность политической власти. Виды легальнос​ти и легитимности. Источники и формы протекания кризиса легитимности. Урегулирование и разрешение кризиса легитимности.)
17. Изучение индивида, как субъекта политики. Политический индивидуализм. 
(Изучение индивида, как относительно самостоятельного источника и агента властных отношений. 
Изучение политической деятельности, политического поведения и политичес​кого участия индивида. Теоретические и технологические модели объяснения политического участия. (Г. Алмонд, Пауэлл). Электоральное участие. Абсентеизм и апатия. Поли​тический радикализм и экстремизм. Политический терроризм.)
18. Особенности изучения политического лидерства. 

(Политическое лидерство как институт политической власти и как особый вид фиксации индивида во власти. Эмпи​рические (Т. Корлейль, Ф. Голтон), ситуативные (Дж. Шнайдер, Р. Стогдилл), личностно-ситуативные (К. Кейс, Дж. Браун), операциональные (Дж. Хоманс, С. Эванс), гуманистические (Д. Макгрегор, К. Аргирис), оценочно-атрибутивные (Р. Лорд, Г. Аллижер), мотивационные (А. Маслоу) и ценно​стные (Д. Халдо, П. Селф) теории политического лидерства. Принципы по​строения идеально-типического образа политического лидерства. Статус​ная и общественно-политическая компоненты природы политического ли​дерства. Типы ли​дерства (Р. Дженнигс, М. Вебер, М. Херманн, К. Ходжкинсон). Особенности рекрутирования политических лидеров в конкурент​ных и неконкурентных, стабильных и нестабильных политических систе​мах.)
19. Изучение социальных групп, как субъектов политики. «Новые» подходы к исследованию политических элит.

(Основные достижения в изучении социальных групп. Типы социальной стратификации как предпосылки по​литического участия (К. Маркс, М. Вебер). Артикуляция и агрегирование как основные механизмы политичес​кого участия. Типы и формы артикуляции. Соотношение групповых требо​ваний к власти и политических норм общества. «Коллективное бессознательное» в механизмах артикуляции групповых интересов. Рассмотрение факторов усиления и сни​жения влияния элиты в политике. Строение и функции правящей политической элиты. Государственная бюрократия в структуре политической элиты. Политические команды в структуре элиты. Современные тенденции развития политических элит внутри националь​ного государства и в международном пространстве политики.)
20. Современная политическая наука о государстве.
(Исследование политической системы и государства. Государство как основной институт власти. Роль государства в обществе. Функции государства. Признаки государства. Суверенитет. Вестфальская модель суверенитета и ее сущность. Типы и формы правления. Современные теории государственного суверенитета. Современные концепции государственного аппарата. Проблема эволюции государства в современной политической науке. 

Понятие государственной идентичности. Проблема национального характера. Национально-государственная идентичность и разработки конструктивизмома.)
21. Сравнительная политология: от глобальных конструкций к теории среднего уровня.

(Двойственное (содержательно-методологическое) определение сравнительной политологии. Отказ от глобалистских притязаний сравнительной политологии. Уменьшение масштабов и уровня абстрактных построений. Возрождение интереса к сравнительному исследованию государственных структур. Новый институционализм. Сравнительные исследования политической культуры на современном этапе.)
22. Социальная политика и проблемы управления развитием социальной структуры общества.

(Понятие социальной политики. Субъект, объект, цели социальной политики. Концептуальные основы её реализации. Либеральный принцип и его специфика. Консервативный принцип, его этатисткая и корпоративная формы. Социал-демократический принцип и примеры его воплощения. Адаптивные возможности населения как критерий реализации дифференцированной, адресной социальной политики. Основные принципы и модели управления развитием социальной структуры общества.)
23. Методология научного познания: становление методологических подходов в политической науке.
(Методология познавательной деятельности в структуре  философского знания. Методология науки, эпистемология, философия науки: проблема   соотношения и взаимосвязи. Методология политической науки: аналитически-эмпирическая, герменевтически-гуманистическая модели познания в политической науке. Теоретическая модель и методология: индуктивная и дедуктивная стратегии.)
24. Позитивизм и методология политической науки в эпоху неклассической науки (конец XIX в.- 70-е гг. XX в.).

(От «классики» к позитивизму и неклассической науке: новые принципы, новая  методология. Бихевиоризм как методологическое направление: общая  характеристика. Квантификация и количественные методы в политологических  исследованиях. Сравнительный подход и его применение в политологии. Системный подход и анализ в политологических исследованиях. «Бихевиористская революция» в методологии политической науки: основной инструментарий и его использование.)
25. Особенности методологии современной политической науки.

(Теории среднего уровня и причинно-следственные теории. Переменные и их типы. Операционализация переменных. Гипотезы: основные признаки научности, когда следует, и когда их нельзя использовать в качестве исследовательского инструмента. Политологические парадигмы. Сдвиг парадигм)
26. Основные проблемы политического процесса в современной России в трудах отечественных и зарубежных исследователей: критерии изучения проблем и методы. 
(Отечественные исследователи: М.В. Ильин, А. Мельвиль, Е.Ю. Мелешкина, А.И. Соловьев, В.И. Пантин, Г.Г. Дилигенский; зарубежные политологи: Г. Алмонд, С. Верба, С. Хантингтон, Р. Инглхарт, Р. Вельцель, Ш. Ривера, Д. Ривера, исследования агентства Freedom House и другие об основных проблемах политического процесса в современной России, поднимаемых в исследованиях этих авторов. Выделить критерии их изучения, методологические подходы и используемые методы.)

27. Демократия и авторитаризм.
(Понятие демократии и авторитаризма, теории демократического транзита по А.Ю. Мельвилю, Ф. Шмиттеру, Г. О'Доннелу, Д. Растоу, А. Пшеворскому, Р. Далю и другим теоретикам; специфика условий перехода от тоталитаризма к демократии,  различные сценарии перехода к демократии в сравнении с Латинской Америкой и Восточной Европой (В. Елизаров. От авторитаризма к демократии: две модели).

28. Критерии осуществления консервативной политической модернизации по С. Хантигтону, возможности успешной реализации данной модели в современной России с учетом особенностей, закономерностей и тенденций современного российского политического процесса.

(Теория модернизации С. Хантингтона, основные критерии успешной модернизации согласно консервативной теории модернизации. На основе знаний о специфике процесса подготовки, принятия и реализации политических решений в современной России; особенностей формирования и функционирования основных политических институтов; специфики избирательного процесса и процессов формирования и циркуляции политической элиты; знания особенностей процессов политической коммуникации в современной России (коммуникативные каналы, структуры, механизм «обратной связи», дискурсы и прочее); ресурсов власти, представления о специфики национального устройства государства и наличии политических конфликтов на основе межнациональной борьбы; специфики работы правозащитных, правоохранительных органов, а также структур по защите прав и свобод человека и гражданина и охране общественного порядка определить эффективность политической модернизации в современной России по критериям консервативной модели С. Хантингтона. Критика теории модернизации и ее неприменимость для анализа современных политических систем.) 

29. Понятие и традиции преемственности власти в российской политической практике.
(Исторические условия перехода власти, определение сценариев передачи власти – И. Ильин и Н. Бердяев о традициях перехода власти,  Успенский Б.А. Царь и патриарх: харизма власти в России. - М., 1998, теория М. Вебера о легитимности и типах легитимности, теория разделения властей. Связь легитимности и различных традиций преемственности власти. Институциональные, культурно-исторические, социально-экономические и политико-правовые причины необходимости преемственности власти в России и перспективы возможности смены «сценария».)

30. Прикладной политический анализ.

(Прикладной политический анализ в системе общественных наук. Ошибки рынка, ошибки правительства и типовые стратегии их исправления. Эффективность и граница Парето. Стадии прикладного политического анализа.)

II. Вопросы по программе «Политические отношения и политический процесс в современной России»
1. Специфика политической культуры современной России (1991 по 2013 гг.)
(Экзогенно-эндогенные факторы эволюции политической культуры, соотношение традиционных и инновационных ценностей политической культуре современной России (на материалах результатов опросов общественного мнения ВЦИОМ, ФОМ, Левада Центра); дихотомичность, фрагментированость политической культуры современной России).  

2. Особенности процесса формирования и становления правового государства  как ценности в современной России: теория и практика реализации, оценка результатов западными исследователями.

(Понятие правового государства, институциональные, культурные, исторические, социальные и правовые основания формирования правового государства как ценности в современной России. Соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, как один из критериев оценки результата построения правового государства в России, исследования Freedom House.) 

3. Проблема формирования правового политического сознания в России: особенности политического участия, политической социализации и солидарности граждан в России.
(Понятие правового рационального политического сознания и другие типы политического сознания российских граждан. Типы политического участия россиян и их связь с типами политического сознания. Особенности политической социализации россиян и роль различных агентов политической социализации в формировании рационального политического сознания российских граждан. Гражданское правосознание и понятие солидарности, опыт формирования в России.)

4. Понятие социального государства, условия для эффективного функционирования социального государства в современной России: нормативно-правовые, финансовые, административные, партийные ресурсы.

(Понятие социального государства в западной и отечественной политологии, различие между социальным и социалистическим государством. Эволюция социального государства c XIX века до настоящего времени. Критерии изучения социального государства в России по основным ценностям, например: работа, положение индивида, положение общества. Наличие в современной России необходимых условий для успешного функционирования социального государства: нормативно-правовых, финансовых, административных, партийных ресурсов.)

5. Основные проблемы процесса построения и функционирования социального государства в России и пути их разрешения.
(Понятие социального государства, его особенности и функции, роль социальной политики в процессе обеспечения нормального функционирования социального государства. Особенности социальной политики в современной России. Современной состояние сфер здравоохранения, образования, ЖКХ. Реформы в этих сферах (Закон об образовании, Болонский процесс, Монетизация льгот, повышения з/п работникам бюджетной сферы, пенсии и т. д.). Понятие бедности и ее уровень, меры по борьбе с бедностью в современной России. Понятие децильного коэффициента, его значение в России сейчас, размеры МРОТ, Средние З/п по России и регионам, уровень безработицы, стоимость и состав потребительской корзины, размер прожиточного минимума (данные Росстата. Вопросы социального государства и электоральные циклы в России)
6. Избирательный процесс и избирательные кампании в современной России на выборах федерального, регионального и местного значения: основные особенности, закономерности и тенденции изменения.

(Понятие избирательного процесса и избирательной кампании, особенности избирательной системы, специфика избирательных технологий. Понятие административного ресурса и особенности его применения на выборах разного уровня. Новые технологии в избирательном процессе, особенности работы избирательных комиссий. Знание специфики парламентских, президентских и региональных выборов по годам (1993/1994, 1995/1996, 1999/2000, 2003/2004, 2007/2008, 2011/2012 и другие. Изменения в избирательных системах на выборах разного уровня, единые дни голосования, выборы губернаторов. Проблемы в ходе избирательного процесса: нарушения на выборах, судебные иски по итогам выборов, общественные  протесты, институт наблюдателей и др.)

7. Понятие, структура, цели и  механизм формирования и функционирования «вертикали власти» в России.
(Понятие «вертикали власти», конституционные особенности обеспечения  ее в России. Институт Полпредства и его роль в обеспечении эффективности властной вертикали. Взаимодействие федеральных и региональных законодательных и исполнительных органов государственной власти: анализ законодательства, изучение конкретных примеров внутриполитических конфликтов.  взаимодействие органов государственной власти субъектов федерации и местного самоуправления: анализ законодательства и политической практики на примере конкретного региона, разбор и анализ  внутриполитического конфликта).

8. Основные подходы к изучению национальной и международной безопасности в России. 

(Национальная безопасность, международная безопасность. Глобальные вызовы и угрозы безопасности. Личностная безопасность. Этапы развития общей теории безопасности в СССР и России.) 

9. Основные категории национальной безопасности.

(Национальная безопасность. Национальные интересы. Вызовы и угрозы национальной безопасности. Типологии систем безопасности. Система национальной безопасности. Система обеспечения национальной безопасности. Нормативная база обеспечения национальной безопасности в РФ.) 

10. Политические аспекты информационной безопасности РФ. 
(Информация как базовый концепт системы информационной безопасности. Информационная революция и ее влияние на информационную безопасность. Проблема соотносимости понятий «информационное общество» и «информационная сфера». Понятие «информационная безопасность» и «угроза информационной безопасности». Нормативная база функционирования системы обеспечения информационной безопасности в РФ.)
III. Вопросы по программе «Теория мирового политического процесса и международных отношений»

1. Глобализация как ключевая закономерность развития международных отношений.

2. Интеграция как тенденция развития мировых политико-экономических процессов. 

3. Государственные участники мировой политики. 

4. Негосударственные акторы мировой политики.

5. Подходы к пониманию безопасности и проблема контроля над вооружениями в современных международных отношениях.

6. Особенности современных конфликтов и методы их урегулирования.

7. Понятия «глобального Севера» и «глобального Юга» и проблемы неравномерности процесса развития государств.

8. Особенности экологических проблем в современной мировой политике. 

9. Роль дипломатии в современном мире.

10. Проблемы и перспективы глобального управления.

