Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского
Институт международных отношений и мировой истории (ИМОМИ) ННГУ имени Н.И. Лобачевского
Приволжский информационно-аналитический центр Российского института стратегических исследований

приглашают Вас принять участие в работе круглого стола: «Интеграционные процессы в Евразии и строительство многополярного мира».
17 ноября в Нижнем Новгороде состоится круглый стола: «Интеграционные процессы в Евразии и строительство многополярного мира». Мероприятие пройдёт на базе Института международных отношений и мировой истории (ИМОМИ) ННГУ имени Н.И. Лобачевского и Приволжского информационно-аналитического центра Российского института стратегических исследований.

Участники мероприятия обсудят следующие вопросы:
· Становление и развитие новых «полюсов силы» в Евразии.
· Инновационные проекты евразийской экономики.
· Евразийская безопасность: региональные и глобальные измерения.

План мероприятия.

Открытие заседания круглого стола.
Тематические доклады.
Дискуссия участников.
Подведение итогов.

По каждой теме планируется выступление 1 докладчика (10 мин) и тематические панельные сообщения участников (5 минут), а также дискуссия (10 мин). Подведение итогов (20 минут).
В перерыве планируется кофе-брейк.

По итогам работы конференции планируется издание статей в формирующемся сборнике РИНЦ «Аналитическая тетрадь: глобальные и региональные проблемы современных международных отношений».
В работе круглого стола примут участие ученые и эксперты из России, Турции, Кыргызстана, Узбекистана, Армении, Приднестровья.
Планируемые участники:
[bookmark: _GoBack]Мейер Михаил Серафимович - проф., д.и.н. Президент Института стран Азии и Африки МГУ.
Эсенаманова Н.С. - к.п.н. доцент кафедры философии и социально-гуманитарных наук Кыргызской государственной юридической академии при Правительстве Кыргызской республики. г. Бишкек. 
Аватков В.А.- к.пол.н. доцент кафедры восточных языков Дипломатической Академии МИД РФ.
Ташансу Тюркер - проф., к.и.н. факультет политических наук Анкарского университета. Директор центра исследований Евразии, России и Восточной Европы. г. Анкара. Турция. 
Сафарян А.В. - проф., к.ф.н. заведующий кафедрой тюркологии Ереванского государственного университета. г. Ереван.
Бобкова Е.М. – доц., к.соц.н. декан факультета общественных наук Приднестровский государственный университет им. Т. Г. Шевченко. г. Тирасполь. Приднестровье. 

Место проведения: Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Институт международных отношений ННГУ имени Н.И. Лобачевского. (ул. Ульянова, 2. к. 320). 
Регистрация участников с 10:00.


